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صفحه‌آرا: مجید اصغری

سرکوب دنباله‌دار در مینیاپولیس
مقامات نظامی و امنیتی آمریکا از گارد ملی برای سرکوب شورش‌ها علیه خشونت پلیس استفاده کرده‌اند

بهاره محبی| روزنامه‌نگار | شلیک مرگبار 

مأموران اداره مهاجرت و گمرک آمریکا به گزارش2
یک پرستار معترض، تنها چند هفته پس از 
کشته شدن شهروند معترضی که مادر 2فرزند بود، خشم 
عمومی در آمریکا به‌ویژه مینیاپولیس را شعله‌ور کرده 
است. در دوره دوم ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ، 
سیاست‌های مهاجرتی با شدت بیشتری دنبال شده است 

و باعث شده تا انتقادها از دولت او به‌شدت افزایش یابد. 
به گزارش سی‌ان‌ان، هزاران شهروند آمریکایی با وجود 
سرمای شدید به خیابان‌ها آمدند و مأموران امنیتی برای 
پراکنده کردن آنها از باتوم و نارنجک‌های صوتی-نوری 
استفاده کردند. درحالی‌که رئیس پلیس مینیاپولیس از 
محدود بودن اطلاعات در مورد تیراندازی به شهروند 
آمریکایی خبر داده، سخنگوی وزارت امنیت داخلی 
مدعی شده قربانی مردی مسلح بوده که در برابر خلع 
ساح مقاومت کرده و همین موجب شلیک مأموران 

شده است.

ماجرا از کجا شروع شد؟ 
  وزارت امنیت داخلی آمریکا تحت فرمان دولت 
ترامپ از دسامبر۲۰۲۵ عملیات گسترده‌ای را علیه 
مهاجران در مینه‌سوتا شروع کرد که بزرگ‌ترین 
عملیات در تاریخ مهاجرت آمریکا به شمار می‌رفت.

  هزاران مأمور فدرال، ازجمله پلیس مهاجرت اعزام 
شدند تا بازداشت و اخراج‌های گسترده انجام دهند. 
در این عملیات‌ها تاکنون دست‌کم 2شهروند آمریکا 

به‌دست مأموران فدرال کشته شده‌اند.
  در یکی از عملیات‌ها رنه‌گود، زن 37ساله توسط 

مأمور پلیس مهاجرت در مینیاپولیس کشته شد.
  الکس پرِتی، پرستار ۳۷ساله‌ نیز در تظاهرات 
اعتراضی علیه مرگ رنه گود توسط مأموران فدرال 

هدف قرار گرفت.
  گزارش‌ها از بازداشت بیش از 3هزار نفر و یورش 

مأموران به محله‌ها و حتی خانه‌ها حکایت دارد.
  اعتصابات عمومی، تعطیلی کسب‌وکارها و تعطیلی 
گسترده مدارس نشان می‌دهد که بحران به اختلال 
جدی در زندگی اجتماعی و اقتصادی شهروندان 

آمریکایی انجامیده است.

تناقض در روایت واقعه 
  مقامات وزارت امنیت داخلی و چهره‌های نزدیک به 
ترامپ مدعی شده‌اند که الکس پرتی، پرستار کشته‌شده 
مسلح بوده و یک تفنگ 9میلی‌متری داشته و در برابر 
نیروهای امنیتی به‌طور خشونت‌آمیزی مقاومت کرده 

است.
  ویدئوهای منتشرشده توسط شاهدان اما نشان 
می‌دهد که پرتی در لحظه تیراندازی در دستش تنها 
گوشی تلفن همراه داشته و هیچ نشانه‌ای از تهدید با 

اسلحه وجود نداشته است.
  وزیر امنیت داخلی آمریکا مدعی شده که پرتی قصد 
داشته عملیات اجرای قانون را مختل کند. او گفته هیچ 
معترض صلح‌طلبی نمی‌شناسد که به‌جای بنر اعتراضی 

با تفنگ و مهمات بیرون بیاید.

تهدید معترضان:  از خشونت استفاده کنید کشته می‌شوید
همزمان با انتشار تصاویر اعتراض‌های خشونت‌آمیز 
در مینه‌سوتا، ویدئویی از سخنان رئیس پلیس فلوریدا 
آمریکا در رسانه‌ها منتشر شده که در آن با دفاع از 
نیروهای امنیتی معترضان را تهدید کرده است. در این 

ویدئو با کشیدن خط و نشان برای معترضان می‌گوید: 
  به سمت یکی از مأموران ما آجر یا کوکتل مولوتوف 
پرتاب کنید یا اسلحه به‌سوی او نشانه بگیرید، به 
خانواده‌‌تان اطلاع می‌دهیم که لاشه شما را از کجا تحویل 

بگیرند، چون شما را کاملا و بی‌رحمانه خواهیم کشت.
  اگر بخواهید در شهرستان بروارد، دور یک خودرو جمع 
شوید، راهش را ببندید و نگذارید راننده برود، به‌احتمال 
زیاد شما را زیر می‌گیرند و روی خیابان کشیده می‌شوید. 
اگر به ما تف بیندازید، به بیمارستان و بعد به زندان می‌روید.

  اگر از بازداشت فرار کنید، خسته و کوفته به زندان 
می‌روید، چون دنبالتان می‌دویم و دستگیرتان می‌کنیم. 
اگر به یکی از ما ضربه بزنید، به بیمارستان و زندان 
می‌روید و به‌احتمال زیاد یکی از سگ‌‌های بزرگ و زیبای 

ما هم شما را گاز خواهد گرفت.
  پس خیلی ساده بگویم: اگر نمی‌خواهید 
هیچ‌کدام از این اتفاق‌ها برایتان بیفتد، 

قانون را رعایت کنید.

حمایت تمام‌قد ترامپ از پلیس مهاجرت
  دونالد ترامپ در پاسخ به بحران، نه‌تنها از اقدامات 
نیروهای فدرال دفاع کرده بلکه آنها را به‌عنوان اجرای 

قانون و مقابله با جرم و بی‌قانونی توصیف کرده است.
  ترامپ مدعی شده که شهردار مینیاپولیس و فرماندار 
مینه‌سوتا با لفاظی‌های خود درحال تحریک شورش هستند. 
او گفته: »بگذارید مأموران وطن‌پرست کارشان را بکنند. 
1۲هزار جنایتکار بیگانه و غیرقانونی که بسیاری از آنها 

خطرناک هستند، بازداشت و از مینه‌سوتا اخراج شده‌اند.«‌
  رئیس‌جمهور آمریکا همچنین با انتشار تصویری از 
یک اسلحه مدعی شده که پرستار کشته شده مسلح 

بوده است.
  ورود گارد ملی آمریکا به شهر مینیاپولیس برای 

سرکوب معترضان

کارزار تحریم جام جهانی 2026
صفحه رسمی دوحه‌نیوز در شبکه اجتماعی اینستاگرام 
از کارزاری برای تحریم جام‌جهانی2026 در آمریکا خبر 
داده است. به نوشته دوحه‌نیوز، این کارزار به‌ویژه پس 
از کشته شدن رنه گود توسط مأموران اداره مهاجرت 
و گمرک آمریکا شدت گرفته است. در شبکه‌های 
اجتماعی نیز هشتگ BoycottWorldCup# ترند 
شده و هزاران حساب کاربری از هواداران بین‌المللی 
خواسته‌اند برنامه‌های خود برای شرکت در مسابقات در 
آمریکا را لغو کنند. جام جهانی فوتبال ۲۰۲۶ قرار است 
از ۱۱ژوئن تا ۱۹جولای۲۰۲۶ برگزار و به‌طور مشترک 

در آمریکا، کانادا و مکزیک میزبانی شود.

شهرهای درگیر اعتراضات ضد‌سیاست‌های 
مهاجرتی )2026 - 2025( 

  پورتلند، اورِگان 
  لس‌آنجلس، کالیفرنیا
  لانسینگ، میشیگان 

  فینیکس، آریزونا
  اوُرلند )منطقه سنت لوئیس(، میزوری

  جکسون‌ویل، فلوریدا
  مینیاپولیس، مینه‌سوتا

  سان فرانسیسکو، کالیفرنیا
  دورهام، کارولینا شمالی

  نیویورک، نیویورک
  بوستون، ماساچوست

  سیاتل، واشنگتن  
  شیکاگو، ایلینوی
  آستین، تگزاس

درباره سازمان مهاجرت و گمرک آمریکا
  افزایش بودجه نظارتی )۳۰۰میلیون دلار در دولت ترامپ(

  کاهش محدودیت‌های دسترسی به داده‌های شهروندان
  گسترش مأموریت از ردیابی مهاجران به شهروندان

  دریافت اختیارات گسترده‌ای چون مجوز ورود به منازل 
شهروندان بدون حکم قاضی 

ابزارهای نظارتی پلیس مهاجرت
  تجهیزات پایش شبکه‌های اجتماعی با هوش مصنوعی

  تجهیزات و فناوری تشخیص چهره
  تجهیزات خوانش پلاک خودرو

  تجهیزات و فناوری دریافت داده مکانی تلفن‌های همراه
  پهپادهای نظارتی

  اسکنر چشم )عنبیه(
  فناوری ردیابی هویت، محل سکونت و شغل شهروندان

آمار بازداشت کودکان توسط مأموران 
مهاجرت)2025(

آمارها نشان می‌دهد از آغاز عملیات‌های اداره 
مهاجرت هزاران کودک در داخل خاک آمریکا 

بازداشت شده‌اند.

۳۸۰۰ نفر )دست‌کم(‌
مجموع کودکان بازداشت‌شده

۱ تا  ۲ سال 
سن برخی از بازداشت‌شدگان

بیش از ۲۶۰۰ کودک
بازداشت در داخل آمریکا )نه مرز(

وقتی ناقض حقوق بشر برای ما روضه انسانیت می‌خواند
محمدمهدی عباسی، تحلیلگر 
مسائل آمریکا در گفت‌وگو با 

تلویزیون اینترنتی همشهری:

  ترامپ وعده داده بود که با 
مهاجران غیرقانونی برخورد کند. 
طبق برآوردها، این کشور بین 

11تا15میلیون مهاجر غیرقانونی دارد.
  اما مشکل از جایی شروع شد که نهاد مربوط به مقابله با 
مهاجران غیرقانونی یعنی ICE در روند مأموریت خود اقدامات 

خشن و غیرانسانی را در دستور کار قرار داد.
  در ادامه این اقدامات ICE، خانمی جوان که مادر نیز بوده 
است، به ضرب گلوله کشته شد و همین امر احساسات مردم 

آمریکا و بالاخص مینه سوتا را برانگیخت و تظاهرات‌هایی به 
راه انداخت.

  اخیرا پلیس آمریکا یک نفر دیگر را طی این اعتراضات به قتل 
رسانده که نحوه کشتن او به‌شدت دل‌آزار بود؛ پلیس او را به ضرب 

10گلوله به قتل رساند.
  آمریکا اساسا در موضوعات حقوق‌بشری کارنامه سیاهی دارد. 
در سال 2025تنها 1300تن به‌دست پلیس کشته شدند که 
بسیاری از آنان غیرمسلح بودند. همچنین 30درصد کل زنان 

زندانی در جهان، محبوس در زندان‌های آمریکا هستند.
  حال آمریکا با این وضعیت درمورد مسائل حقوق بشری و 

داخلی ایران اظهارنظر می‌کند.
  در اصل او به‌دنبال بهانه است تا اهداف خود را پیگیری کند. در 

عراق سلاح کشتار جمعی و در ونزوئلا مواد‌مخدر بهانه‌های آمریکا 
و ترامپ بودند.

  ترامپ خود در آمریکا به‌عنوان کسی شناخته می‌شود که 
نقض حقوق بشر می‌کند. حال درمورد اعتراضات در ایران هشدار 

می‌دهد و ابراز نگرانی دارد.
  این قبیل اعتراضات در دوره‌های قبل و سالیان گذشته 
سابقه‌دار بوده است، مانند ماجرای جورج فلوید. به‌نظر می‌رسد 
تعداد معترضان در روزهای آینده هم افزایش پیدا کند. اما منطق 
سرکوب اعتراضات در آمریکا مانع می‌شود که این اقدامات به 

نتیجه برسد.
  اساسا ترامپ به اقدامات و رفتارهای خشن و غیرانسانی پلیس 

فدرال و مهاجرت آمریکا افتخار می‌کند.

به مامان چیزی نگو
تصویری روی دوش برادرش همراه با جام قهرمانی دارد. 
برادرش می‌گوید در کاراته خیلی خوب بود؛ چندین 
مدال طلا و نقره داشت. پدر می‌گوید: »خیلی با‌ادب بود. 
وقتی من به خانه می‌آمدم، اگر دراز کشیده بود، پاهایش 
را جمع می‌کرد.« مادرش می‌گوید: »هر درخواست 
کوچکی می‌کردم، فورا حرکت می‌کرد تا انجام دهد؛ 
خرید یا کاری داشتم، کافی بود بگویم.« عرفان دربانی، 
نوجوان ۱۶ساله، دانش‌آموز پایه دهم هنرستان رشته 
برق صنعتی بود و تابستان‌ها در مغازه تراشکاری 

عمویش کار می‌کرد. به‌گفته مادر، علاقه داشت راننده 
قطار شود. عرفان، شنبه بیستم دی ماه، وقتی همراه 
برادرش علیرضا از مسجد به خانه برمی‌گشت، مورد 

اصابت گلوله تروریست‌های مسلح قرار گرفت.
برادرش می‌گوید: »بدنش نیمه‌جان در آغوشم بود، 
موبایل را درآوردم تا به خانواده خبر بدهم، اما عرفان با 
نفس‌نفس گفت به مامان چیزی نگو و بعد چشم‌هایش 
را بست.« عرفان ۱۶ساله حالا جایش در قاب خانواده 

دربانی خالی است.

شکست افسانه »مردم عادی«
- دنده‌هایت را چطور شکستند؟

 + با لگد.
پزشک توضیح می‌دهد که این یک راننده مینی‌بوس 
است؛ تمام استخوان‌هایش را با لگد شکسته‌اند، از فک و 

دنده گرفته تا دست و پا.
یک پرستار روایت می‌کند: »شب پنجشنبه ۱۸ دی که 
این اتفاقات رخ داد، حجم مجروحان خیلی زیاد شد. 
تمام سالن‌ها پر بود و از تمام بخش‌ها فراخوان زدیم 

برای کمک.«
پزشک دیگری می‌گوید شدت خشونت به حدی بود که 
گاهی برای ما سؤال می‌شد این زخم‌ها کجا ایجاد شده‌اند: 
»بعضی مجروحان 50 ضربه چاقو خورده بودند. چطور 
ممکن است یک نفر این همه بی‌رحم باشد؟ مگر مردم 
عادی ممکن است چنین کاری بکنند؟ حتی مواردی 
داشتیم که نای مجروح پاره شده بود؛ کاری شبیه ذبح 

حیوان.«
به‌گفته کادر درمان رده سنی مجروحان بین ۱۳ تا 
۶۰ سال بود و همه مدل جراحت اعم از تیرخورده، 
سلاخی‌شده، سر بریده، ضربات متعدد چاقو، بریدگی 
با موزاییک یا تیغ موکت‌بری دیده می‌شد. شدت و 
تنوع آسیب‌ها حتی برای تیم پزشکی هم غیرقابل 

تصور بود.
این همه خشونت، به‌خوبی نمایانگر دست‌های 
آموزش‌دیده و سازمان‌یافته پشت ماجراست. با این حال، 
مضحک است که معاندین همچنان اصرار دارند بگویند 
این کار شهروندان است.حتی داعش هم با این روش‌ها 

عمل نمی‌کند، چه برسد به مردم عادی.

روایت خبر

انتقال زندانیان داعشی به عراق موقتی است
نخست‌وزیر عراق تأکید کرد همه کشورهایی که اتباعشان وابسته به داعش بوده‌اند، باید این تروریست‌ها 
را تحویل بگیرند و محاکمه کنند و خبر داد که انتقال تروریست‌های زندانی داعش از سوریه به زندان‌های 

عراق »موقتی« است. / الفرات نیوز

ترامپ به‌دنبال افتتاح سفارت تل‌آویو در دمشق
به‌گفته یک منبع نزدیک به »احمد الشرع«، رئیس دولت موقت سوریه، انتظار می‌رود مقامات سوری و اسرائیلی 
به‌زودی با میانجیگری آمریکا در پاریس، پایتخت فرانسه برای نهایی کردن توافق امنیتی بین دمشق و تل‌آویو و 
»افتتاح سفارت تل‌آویو در دمشق« دیدار کنند./ شبکه ۱۵ عبری

منابع و سرزمین‌های دیگر در مسیر 
»آمریکا را دوباره بزرگ می‌کنیم«

ایالات متحده به چند دلیل در رقابت با چین و برای حفظ 
برتری اقتصادی و نظامی، دنبال کنترل منابع انرژی، 

مسیرهای استراتژیک و سرزمین‌های کلیدی است.
  وابستگی به انرژی و بازار جهانی: آمریکا همواره به‌دنبال 
امن نگه‌داشتن منابع انرژی جهانی به‌ویژه نفت برای ثبات 
اقتصادی و کاهش شوک‌های بازار بوده که در گزارش‌های 

تحلیلی در مورد تصاحب منابع انرژی نقش کلیدی دارد.
  رقابت با چین و روسیه: واشنگتن تلاش می‌کند از نفوذ 
پکن و مسکو در مناطق غنی از منابع، ازجمله آمریکای لاتین 
و قطب شمال جلوگیری کند. این موضوع در سخنرانی‌ها و 

برنامه‌های امنیتی آمریکا بارها مطرح شده است.
  امنیت ملی و خطوط ارتباطی: سرزمین‌هایی چون 
گرینلند موقعیت جغرافیایی استراتژیک دارند که می‌توانند 
به‌عنوان گلوگاه‌های نظامی و اطلاعاتی در برابر رقبا اهمیت 

یابند.

ونزوئلا؛ نفت و منابع انرژی
آمریکا از شهریورماه تا دی‌ماه به توقیف نفتکش‌های ونزوئلایی 
روی آورد و دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا صراحتا اعلام 
کرد نفت ونزوئلا را می‌خواهد، اگرچه در ابتدا اسم رمز براندازی 
رژیم نیکلاس مادورو را مبارزه با قاچاق مواد‌مخدر اعلام کرده بود.

ترامپ در مصاحبه‌ای در ۲۴ژانویه۲۰۲۶ گفت آمریکا نفت 
توقیف‌شده را به پالایشگاه‌های آمریکایی منتقل کرده و بخش 
قابل‌توجهی از آن را به فروش خواهد رساند، با هدف آوردن 
۳۰ تا ۵۰میلیون بشکه نفت به بازار آمریکا و سرمایه‌گذاری 

شرکت‌های آمریکایی در ونزوئلا.
علت اقدام نظامی: تضمین انرژی و منابع نفتی در رقابت با 
بازارهای جهانی، کاهش وابستگی به منابع منطقه خاورمیانه و 

کاهش نفوذ چین در ‌آمریکای لاتین.

گرینلند؛ امنیت، منافع استراتژیک و رقابت جهانی
در اجلاس اقتصادی داووس در ژانویه۲۰۲۶، دونالد ترامپ بار 
دیگر خواستار »مالکیت یا کنترل گرینلند« شد و این جزیره 
قطب شمال را »قلمرو ما« توصیف کرد و گفت: آمریکا می‌تواند 
از موقعیت جغرافیایی آن برای افزایش امنیت ملی بهره ببرد، 
هرچند او دربرابر فشار اروپایی‌ها ظاهرا از این هدف خود 

عقب‌نشینی کرده است.
ترامپ ادعا کرد: »گرینلند برای امنیت ملی آمریکا حیاتی 
است« و از منظر استراتژیک می‌تواند جایگاه نظامی و اطلاعاتی 
واشنگتن را در قطب شمال تقویت کند، هرچند او قصد استفاده 

از نیروی نظامی برای الحاق را رد کرد.
علت فشار آمریکا: کنترل مسیرهای استراتژیک شمالگان، 
مقابله با نفوذ چین و روسیه در قطب شمال و تقویت پدافند و 

اطلاعات منطقه‌ای

آمریکا و سایر مناطق غنی از منابع
در گزارش‌های تحلیلی غربی اشاره شده که تراژدی ونزوئلا 
تنها مورد نیست، بلکه در طول دهه‌ها آمریکا در مناطقی 
که منابع معدنی، انرژی یا مسیرهای راهبردی دارند حضور 
نظامی، اقتصادی یا سیاسی گسترده‌ای ایجاد کرده که شامل 

موارد زیر است:
  عراق و خلیج‌فارس: حضور طولانی‌مدت پس از 

جنگ‌های۲۰۰۳ و حفظ دسترسی به منابع نفتی
  افغانستان پیش از خروج کامل: دسترسی به مسیرهای 

استراتژیک و نفوذ در آسیای مرکزی
  ساحل غرب آفریقا: رقابت برای امنیت خطوط دریایی و 

منابع دریایی
تحلیلگران همچنین می‌گویند سیاست‌های کنونی واشنگتن 
در آمریکای لاتین و شمالگان بخشی از »رقابت بزرگ با چین« 
است تا منابع و مسیرهایی که پکن به آنها چشم دارد در اختیار 

آمریکا باقی بماند.

منابع و رقابت بزرگ
  در ونزوئا، اظهارات و اقدامات ترامپ در مورد توقیف 
نفتکش‌ها و انتقال نفت به آمریکا نشان می‌دهد که منابع انرژی 

بزرگ‌ترین عامل ژئوپلیتیکی است.
  در گرینلند، ادعاهایی درباره اهمیت استراتژیک و امنیتی 
قرار دارد که در محور رقابت جهانی با چین و روسیه قابل 

تفسیر است.
  در هر دو مورد، ترامپ سخنان صریحی درباره بهره‌برداری 
و »امتیازدهی متقابل« داده که تصویر یک سیاست خارجی 

مبتنی بر منافع سخت و منابع را نشان می‌دهد.
  منتقدان این رویکرد را »بازگشت به امپریالیسم کلاسیک« 
می‌دانند، اما دولت آمریکا آن را »امنیت ملی و رقابت با رقبای 

جهانی« توصیف می‌کند.

شهادت ابوالفضل‌گونه ابوالفضل
نامش ابوالفضل مقدسی بود؛ اهل ساری. نه اسم‌ و رسم ویژه‌ای داشت، 
نه پشتگرمی خاصی. پسر یک پدر معلول و مادری که امیدش به همین 
جوان ۲۳ ساله بود. در مرودشت مأموریت داشت؛ با دست خالی‌تر از 
آن چیزی که خیلی‌ها فکر می‌کنند و طبق دستور، حق استفاده از 
سلاح نداشت. بنابر گزارش‌ها، ابتدا با سلاح سرد به او حمله شد؛ چاقو، 
قمه و میله و شدت ضربات آنقدر بود که دیگر فرصتی برای دفاع نماند. 
پیکرش بعد از شهادت هم از تعرض در امان نماند و به آتش کشیده شد. 

آنچه بر ابوالفضل مقدسی گذشت، فقط نمونه‌ای کوچک 
از وحشی‌گری آشوبگران در چندروز اخیر بود.


